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ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНИЙ КУРС  
ГЕТЬМАНА Б. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

 
Зовнішньополітичний курс Богдана Хмельницького, гетьмана Війська 

Запорозького, був одним з найважливіших факторів Української національно-
визвольної війни середини XVII століття. Його дипломатичні маневри, прагнення 
забезпечити незалежність України та об’єднати всі українські землі під одним 
прапором, залишаються актуальними для розуміння історії нашого народу. 

Метою цієї статті є детальний аналіз зовнішньополітичного курсу 
Б. Хмельницького, з урахуванням історичних джерел та сучасних наукових 
досліджень. Ми розглянемо основні вектори його зовнішньої політики, причини 
змін у них, а також наслідки для України та сусідніх держав. 

Богдан Хмельницький – видатна постать української історії, лідер 
національно-визвольної війни 1648–1657 років. Його зовнішньополітичний курс 
був одним із ключових елементів боротьби за створення незалежної Української 
держави, оскільки дозволяв забезпечити підтримку іноземних союзників та 
створити сприятливі умови для розвитку козацької держави. 

Б. Хмельницький усвідомлював, що самостійна боротьба з Річчю Посполитою 
вимагала значної підтримки. Тому, ще з початку повстання гетьман активно шукав 
союзників серед сусідів. Ключовим у цьому контексті стало укладення військово-
політичного союзу з Кримським ханством у 1648 році. Союз із ними був 
взаємовигідним: хан отримував можливість вести грабіжницькі походи, а 
Б. Хмельницький – військову підтримку, без якої перші перемоги такі як: Жовті 
Води, Корсунь, Пилявці були б неможливими. Однак, цей союз мав свої ризики, 
оскільки кримські татари діяли здебільшого у власних інтересах. Їхня непостійність, 
а також бажання тримати Україну в стані слабкої залежності, не раз ставали 
перешкодою для досягнення стратегічних цілей Хмельницького [1].  

Важливою складовою політики Б. Хмельницького була взаємодія з 
Османською імперією, сюзереном Кримського ханства. У 1651 році після поразки 
під Берестечком гетьман розпочав переговори з султаном Мехмедом IV, прагнучи 
отримати протекцію над Україною. Хоча ця протекція залишилася радше 
дипломатичною ідеєю, сам факт переговорів свідчив про прагнення гетьмана 
розширити коло союзників. 

Мабуть, найважливішим елементом зовнішньої політики Б. Хмельницького 
було зближення з Московським царством. Після кількох років війни з Польщею та 
нестабільності у відносинах із Кримським гетьман розпочав переговори з Москвою. 
Ці перемовини завершилися проведенням Переяславської ради та укладенням 
Березневих статтей 1654 року, згідно з якими Військо Запорізьке увійшло до складу 
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Московії як автономна держава. Ця угода мала як позитивні, так і негативні 
наслідки. З одного боку, вона дала змогу Б. Хмельницькому отримати військову 
допомогу Москви, що стало критичним у війні проти Польщі. З іншого боку, договір 
заклав підґрунтя для поступового обмеження автономії України, що стало 
очевидним вже після смерті Б. Хмельницького та створило прецедент для зазіхання 
московських правителів на українські землі. 

Б. Хмельницький активно підтримував дипломатичні контакти з різними 
європейськими державами. Його зовнішньополітична діяльність включала 
перемовини зі Швецією, Трансільванією, Молдовою та Венецією. Ці контакти мали 
на меті зміцнення міжнародного статусу України та створення коаліції проти 
Польщі. Особливо помітною була співпраця з Швецією та Трансільванією під час 
«Шведського потопу». Спільні дії з військами Карла X Густава та Дьєрдя II Ракоці 
свідчили про прагнення гетьмана вийти за рамки регіональної політики. Сам же 
гетьман намагався використати ці відносини, щоб розв’язати собі руки у відносинах 
з Москвою [2]. 

Отже, зовнішньополітичний курс Б. Хмельницького мав значний вплив на 
розвиток української державності. Гетьман прагнув маневрувати між сильними 
сусідами, аби забезпечити незалежність України, але складна геополітична 
ситуація, внутрішні суперечності та обмежені ресурси унеможливили досягнення 
повної самостійності. Попри всі труднощі, саме завдяки Б. Хмельницькому Україна 
змогла стати суб'єктом міжнародної політики, а його дипломатичні зусилля 
залишаються важливим уроком у боротьбі за збереження національної ідентичності 
та суверенітету. 
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